









ଶ୍ରୀ ୧୬-କ୍ଷତ୍ର

ସ୍ୱର

୧/୪/୨୦୨୪ (ସୋମବାର) ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ହୃଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱରେ ସମର୍ପଣ ଟ. ୫,୨୮,୨୦୫/- ପୁନା: ୦୦.୧୦୦ ଗ୍ରାମ ରୂପା: ୧୭.୦୦୦ ଗ୍ରାମ



ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ

“ଓଡ଼ିଶାର ଗୌରବ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ରଖିବା ଆମ ଦାୟିତ୍ୱ”

ଉତ୍କଳମଣିଙ୍କ ଜନ୍ମପୀଠରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣଣ



ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ସଙ୍ଗୀତ ଓ ପରେ ଦେଶାତ୍ମବାଦୀ ଯୁଦ୍ଧବୀରୀ ଚଳାଉଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହେଉଛି। ଉତ୍କଳମଣି ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍କଳମଣି କହିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ଉତ୍କଳ ମହାମେଳାରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।



ପୁରୀ/ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ସାହି(ସମ୍ପାଦକ): ପରିବ୍ର ୮ ଯେ ପଞ୍ଚମ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍କଳମଣି କହିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ଉତ୍କଳ ମହାମେଳାରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ) ରାଷ୍ଟ୍ର ଉତ୍କଳମଣି ଉତ୍କଳ ମହାମେଳାରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ଉତ୍କଳ ମହାମେଳାରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।

ଉତ୍କଳମଣି ଉତ୍କଳ ମହାମେଳାରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ଉତ୍କଳ ମହାମେଳାରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସରେ ବରପୁତ୍ରଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ) ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ କରି ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ ସାଙ୍ଗକୁ ଓଡ଼ିଶା ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ପାଇଁ ସମାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା। ଉତ୍କଳମଣି ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ) ସ୍ଥାନୀୟ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ପରିଷଦରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହେଉଛି। ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ ସାଙ୍ଗକୁ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ ପାଇଁ ସମାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରାଚୀନ ପାଣ୍ଡୁଲିପିର ଗନ୍ତାଘର ଉତ୍କଳଭୂମି

କଟକ/ପୁରୀ: ଗାନ କରିଥିଲେ। କବି ଶିବସୁନ୍ଦର ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅକ୍ଷରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନାମ ତତ୍ତ୍ୱ ସାହୁ ସମାବେଶ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହେଉଛି। ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ ସାଙ୍ଗକୁ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ ପାଇଁ ସମାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଖସାପଡ଼ା ନାଟି ସମ୍ପନ୍ନ

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଖସାପଡ଼ା ନାଟି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଏହି ନାଟି ପାଇଁ ସହାୟତା ଓ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଖସାପଡ଼ା ନାଟି ଏକ ପ୍ରାଚୀନ ନାଟି ଶୈଳୀ ଯାହା ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତିର ଏକ ଉତ୍କଳ ସମ୍ପର୍କ ଅଟେ। ଏହା ପାଇଁ ସହାୟତା ଓ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର: ୧୭ ୯ ଯୁନିଟ୍ ସଂଗ୍ରହ



ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ): ଆକାଶ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଉପକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ୧୭ ୯ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲାର ଯୋଗଦାନ କରୁଥିବା ଏକ ଯୁନିଟ୍ ଯାହା ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତିର ଏକ ଉତ୍କଳ ସମ୍ପର୍କ ଅଟେ। ଏହା ପାଇଁ ସହାୟତା ଓ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସାଇ ଗ୍ଲୋବାଲ କିଡ୍ସ ସ୍କୁଲର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ): ଉତ୍କଳ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଉପକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ସାଇ ଗ୍ଲୋବାଲ କିଡ୍ସ ସ୍କୁଲର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଏହି ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉତ୍କଳମଣି ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।

୧୦୦ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ କଥା ଗୁରୁକୁଳମ୍ ତାରଣ ସମ୍ମିଳନୀ

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ): ୧୦୦ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ କଥା ଗୁରୁକୁଳମ୍ ତାରଣ ସମ୍ମିଳନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହା ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତିର ଏକ ଉତ୍କଳ ସମ୍ପର୍କ ଅଟେ। ଏହା ପାଇଁ ସହାୟତା ଓ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଦ୍ୱିତୀୟ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ଭଳିବଲ୍ ଶଙ୍ଖେଶ୍ୱରୀକୁ ହରାଇ ଦକ୍ଷିଣକାଳୀ ଚାମ୍ପିଅନ



ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ): ଦ୍ୱିତୀୟ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ଭଳିବଲ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉତ୍କଳମଣି ଉତ୍କଳ ପୁରୁଷ ଶତ୍ରୁଫଳାଣୀଙ୍କୁ ନିହାରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ।

ପୁଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ

ନିରନ୍ତର ସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ ଏସ୍ପିଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

ପୁରୀ, ୧୪(ସମ୍ପାଦକ): ନିରନ୍ତର ସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ ଏସ୍ପିଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତିର ଏକ ଉତ୍କଳ ସମ୍ପର୍କ ଅଟେ। ଏହା ପାଇଁ ସହାୟତା ଓ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

























ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ...

ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରାରେ କୀଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

କୀଟ ନିରାକାରଣ ଓ କୀଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ସମୟ ଅନୁସାରେ କୀଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସହଜ ହୁଏ।



କୀଟ ନିରାକାରଣ ପ୍ରଣାଳୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବାକୁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ।

କୀଟ ନିରାକାରଣ ପ୍ରଣାଳୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବାକୁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ।

ହାଇଡ୍ରୋପୋନିକ୍ସ କୃଷି



ହାଇଡ୍ରୋପୋନିକ୍ସ କୃଷି ହେଉଛି ଏକ ଆଧୁନିକ କୃଷି ପ୍ରଣାଳୀ ଯାହା ମାଟିର ବ୍ୟବହାର ବିନା କୃଷି କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥାଏ।



ଆର୍ତ୍ତତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ 'ଅଶ୍ମା ଖତ' ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ।

ଆର୍ତ୍ତତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ 'ଅଶ୍ମା ଖତ'

ଏବଂ ପରିବାଳୁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଏଥିରେ ପାଣିରେ ଥିବା କୀଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇପାରେ।

ଟମାଟୋ ସହ ତୁଳସୀ ଚାଷ

ଏହି ପ୍ରତି ସହ-ପଞ୍ଚାଳ ବା କେମୋନିୟମ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଟମାଟୋ ଚାଷ କରିବାକୁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ।



କୃଷି ପାଣିପାଗ

- ଏ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ... ୧. ସିଝନ ପ୍ରଣାଳୀରେ କଳସେଚନ କଲେ ଉଚ୍ଚ ଚାପମାନରେ ପ୍ରଭାବ କମି ଯାଇପାରିବ।



ମକା ଗାଁ

ଉତ୍ପାଦନ, ମୁଗୁଣା ଗଢ଼ାଏଇ କିଲାର ସେଠି - ଗଠାଗାଁ। ଏହି ଗାଁର ଅନ୍ୟ ନାମ ହେଉଛି 'କଣ୍ଠି ଭିଲେକ୍' ବା ମକା ଗାଁ।

ଡେଲିଭରୀ ବନ୍ଦରୁ ସଫଳ ମାଣ୍ଡିଆ ଚାଷୀ

ସମୟ ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ାରେ ତୋରଣ ବାଧିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତ ଗାଠପଠପଢ଼ା ପରେ ଅଧିକ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବାର ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସେ ଜଳାଖିଲ ଦେଇଥିଲେ।



ସଫଳ ଚାଷୀ

ଚାଷ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ନିଜ ଚାଷ ଜମିରେ ପରିଶ୍ରମ କରି ପକାଇଛନ୍ତି ସୁନାମ ପ୍ରାପ୍ତ।

ଚାଷ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ନିଜ ଚାଷ ଜମିରେ ପରିଶ୍ରମ କରି ପକାଇଛନ୍ତି ସୁନାମ ପ୍ରାପ୍ତ।

